

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

г. СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 236 (2668)

ДЕКАБРЬ
23
Суббота
1939 год

Великому продолжателю дела Ленина— товарищу Сталину

Дорогой друг и боевой товарищ!

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, друга Ленина и великого продолжателя его дела, вождя партии и советского народа, в день твоего шестидесятилетия.

Более сорока лет ты служил делу пролетарской революции, делу рабочего класса и всего трудового народа. Ты был вернейшим соратником Ленина в его борьбе за партию, за диктатуру пролетариата. Вместе с Лениным многие годы ты строил и выковывал могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным ты вел партию и рабочий класс на вооруженное восстание в октябре 1917 года. Как ближайший помощник Ленина, ты непосредственно руководил всем делом подготовки Октябрьского восстания и успешным завоеванием власти рабочим классом.

В годы отечественной гражданской войны против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины ты, товарищ Сталин, под руководством Ленича был непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной Армии на всех фронтах, где решалась судьба революции.

После смерти Ленина партия большевиков под твоим мудрым руководством, преодолев огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма.

Презрительные враги народа—троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, неоднократно пытались подорвать партию изнутри, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В упорной принципиальной борьбе с врагами социализма, врагами партии, под твоим руководством в борьбе за ленинизм сплотился Центральный Комитет и вся наша партия. Ты отстоял ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, развил эту великую теорию дальше, вооружил ее партию и миллионы массы трудящихся Советского Союза, — это обеспечило разоблачение и разгром врагов революции.

Под твоим руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы тяжелой и легкой индустрии, мощные заводы машиностроения, что обеспечило техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружение новейшими средствами обороны СССР. Под твоим руководством партия совершила такой глубочайший революционный переворот в деревне, как сплошная коллективизация и ликвидация кулачества как класса, обеспечив на основе победы колхозного строя культурную и зажиточную жизнь многомиллионного крестьянства. Наша страна стала могучей индустриальной державой, страной крупного колективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народа Советского Союза. Создана советская интеллигенция, пра-

Дорогой товарищ, Сталин!

В день Вашего славного 60-летия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — самого любимого и дорогого человека нашей страны и трудящихся всего мира.

Свыше 40 лет своей жизни Вы отдали героической революционной борьбе.

Вместе с великим Лениным Вы создали могучую партию большевиков, которая справедливо называется именем партии Ленина—Сталина.

Вместе с Лениным Вы организовали великий революционный штурм капиталистического мира в исторические дни Октября. Ближайший сподвижник Ленина, Вы являлись непосредственным руководителем подготовки Октябрьского восстания.

Вместе с Лениным строили Вы для защиты молодой Советской Республики героическую Красную Армию, показав себя выдающимся полководцем и являясь непосредственным организатором побед Красной Армии из самых трудных и фешистских фронтов.

Вы отстояли от насоков врагов единство партии, чистоту ленинского учения, двинули большевистскую теорию вперед.

Именно эта Ваша неустанный и непреклонный борьба за большевистскую теорию позволила партии мобилизовать многомиллионные массы трудящихся на разрешение всемирно-исторических задач построения социализма в нашей стране.

Разработанная Вами программа социалистической индустриализации обеспечила превращение нашей страны из страны отсталой, разоренной в могущественную индустриальную державу, вооруженную передовой техникой.

Под Вашим руководством разрешены всемирно-историческое значение задачи перевода миллионов малых единичных крестьянских хозяйств на рельсы крупного, механизированного колхозного хозяйства.

Народ по праву называет пятилетки социалистической стройки—сталинскими пятилетками и связывает победу социализма в нашей стране с Вашим именем, с именем вдохновителя и организатора этой победы.

Вы разработали учение о социалистическом государстве. Ваше имя неразрывно связано со всеми важнейшими мероприятиями по развитию и укреплению Советского государства. Вы являетесь творцом новой Конституции СССР—Конституции победившего социализма.

При Вашем неподражаемом участии и на Вашем

крайнем. Советское государство становится еще более мощным орудием в борьбе за разрешение новых исторических задач, поставленных Вами на XVIII съезде партии.

Вы развили ленинскую теорию национального вопроса и непосредственно руководили практическим осуществлением национальной политики Советского государства, созданием национальных советских республик. Вместе с Лениным Вы являетесь организатором Союза Советских Социалистических Республик, многопартийного социалистического государства рабочих и крестьян.

Под Вашим руководством советский народ разгромил вражеские гнезда вредителей, диверсантов, шпионов и убийц из троцкистско-бухаринского и буржуазно-националистического лагеря, нанеся сокрушительный удар по антисоветским замыслам империалистов.

С гениальной прозорливостью Вы раскрыли машины провокаторов войны. Ваше мудрое руководство во внешней политике, в условиях развернувшейся второй мировой империалистической войны, обеспечило стране крупнейшие победы, подняло значение СССР как серьезной международной силы, укрепило оборонспособность страны, обеспечило народам Советского Союза мирный труд и дальнейшее процветание социалистического государства.

Вы олицетворяете собой величайшую любовь и преданность своему народу, пытаящийся советский патриотизм. Свободные народы СССР видят в Вас воплощение силы и могущества своей великой родины.

С Вами имеем доблестная Красная Армия громила на фронтах врагов нашей родины, освобождала наших братьев—украинцев и белорусов из-под гнета польских помещиков и капиталистов, помогает освобождению финского народа.

Для всех трудящихся, для всего прогрессивного человечества Ваше имя является знаменем борьбы за освобождение от эксплуатации и угнетения.

Славная дата Вашего 60-летия еще больше сплотит могучий советский народ вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Вас, великого вождя, друга и учителя трудящихся, сделает еще более несокрушимым морально-политическое единство советского общества, вдохновит народы Советского Союза на новые геройские подвиги в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая в этот день Вашу вели-

Вождю, учителю и другу трудящихся всего мира

Тебе, дорогой товарищ Сталини, великому вождю, мудрому учителю, безгранично любимому другу трудящихся всего мира, Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала шлет в день твоего 60-летия пламенный большевистский привет.

Твой славный геройский путь бесстрашного революционера, величайшего теоретика и вождя социалистической революции служит и всегда будет служить замечательным примером для пролетарских революционеров всех стран.

От небольших подпольных кружков в Закавказье, сквозь тюрьмы и ссылки, сквозь бурные годы революции и гражданской войны, сквозь трудные годы борьбы с разрушой, ты высоко пронес велико знамя Маркса—Энгельса—Ленина и под этим знаменем привел рабочий класс к победе социализма на одной шестой части земли.

Вместе с Лениным, во главе партии большевиков, ты привел рабочий класс России к победе Великой Социалистической революции, которая впервые в истории превратила эксплуатируемых и угнетенных в полновластных хозяев своей судьбы, созидателей нового, социалистического общества.

Эта победа рабочего класса советской страны укрепляет веру рабочих всего мира в свои силы, окрыляет их светлыми надеждами, вдохновляет всех трудящихся на борьбу против их эксплуататоров.

Под руководством Ленина и под твоим руководством, товарищ Сталин, Советская страна стала могучей, несокрушимой опорой освободительного движения рабочих, крестьян и莊稼地的 народов всего мира.

Не было и нет ни одного уголка на земном шаре, где угнетенные и обездоленные, разгибая спину и поднимаясь против своих угнетателей, не начертали бы на своих знаменах имени Ленина, имени Сталина!

Вместе с Лениным ты, товарищ Сталин, стоял у колыбели, рожденного в боях, Коммунистического Интернационала.

На основе бессмертного учения Маркса—Энгельса—Ленина, на основе твоих гениальных работ, на основе величайшего исторического опыта партии большевиков прос, креп и развивался Коммунистический Интернационал.

Ты отстоял большевистскую партию и Коммунистический Интернационал от сонма врагов, пытавшихся изогнать учение Ленина и сбить нас с ленинского пути; ты обогатил, дополнил и развел великое учение Ленина применительно к новым условиям классовой борьбы международного пролетариата.

Коммунисты всех стран учились и учатся у тебя, товарищ Сталин, беззаветной преданности делу рабочего класса, которому ты служишь свыше 40 лет, и которому ты готов отдать все свои силы, все свои способности, и если понадобится, всю свою кровь, кипию за каплей».

Коммунисты учились и учатся у тебя, товарищ Сталин, неустанно крепить связь с трудящимися массами, самоотверженно защищать их повседневные интересы и беззаветно бороться за торжество социализма во всем мире.

Они учились и учатся у тебя высокой большевистской принципиальности, ставящей интересы дела коммунизма превыше всего.

Они учились и учатся у тебя священной ненависти ко всем врагам рабочего класса, большевистской непримиримости к социал-демократическим и всяким иным агентам буржуазии в рабочем движении.

Они учились и учатся у тебя непревзойденному мастерству большевистской стратегии и тактики, трезвой оценке соотношения классовых сил, сочтаемой со смелым, революционным драматизмом.

державой, страной крупного колективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народов Советского Союза. Создана советская интеллигенция, преданная Советской власти, делу социализма.

Партия и советская власть под твоим руководством создали вооруженную первоклассной техникой могучую и непобедимую Красную Армию, являющуюся надежной защитой нашей родины от всех внешних врагов.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством большевистской партии, уничтожил навсегда эксплуатацию человека человеком и утвердил новый, социалистический строй в СССР, не знающий ни кризиса, ни безработицы, обеспечивающий неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Этот главный итог нашей борьбы имеет всемирноисторическое значение, он укрепляет у трудящихся всего мира веру в торжество социализма.

Наша партия под твоим исключительно активным и непосредственным руководством создала могучее многонациональное советское государство, укрепила великую и нерушимую дружбу народов СССР — залог их процветания и непобедимости. Новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии, по справедливости, названа народом Сталинской Конституцией.

Так же, как и Ленин, ты, товарищ Сталин, всегда придавал и придаешь величайшее значение развитию и пропаганде революционной теории. Твои классические теоретические работы, ставшие достоянием миллионов людей в нашей стране и во всем мире, являются дальнейшим развитием марксизма-ленинизма в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции, эпохи победы социализма на одной шестой части земли. Ты развел марксистско-ленинскую теорию государства, разработав учение о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения. Вооружая партию марксизмом-ленинизмом, ты неустанно сплачивал ее организационно. На этой основе осуществлено сталинское единство нашей партии.

Одним из замечательных успехов большевистской партии, достигнутых благодаря твоей заботе и руководству, является быстрый рост кадров, выдвижение многих тысяч новых работников социалистического строительства и обороны страны социализма.

Отдавая все свои силы великому служению народу, — ты, товарищ Сталин, так же, как и Ленин, любишь свой народ и неотделим от народа. Так же, как Ленин, ты окружен горячей любовью трудящихся Советского Союза и всего мира.

Сегодня наша партия и народы Советского Союза, приветствуя тебя в день 60-летия, сплотены как никогда вокруг своего Центрального Комитета под знаменем Ленина — Сталина и готовы к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма.

Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Живи долгие годы, наш родной Сталин, на радость партии, рабочего класса, народов советской земли и всего мира!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

20 декабря 1939 года.

и всеми возможными мероприятиями по развитию и укреплению Советского государства. Вы являетесь творцом новой Конституции СССР — Конституции победившего социализма.

При Вашем непосредственном участии и по Вашим указаниям происходит перестройка всех советских органов на основе Остапинской Конституции, воплощаются в жизнь принципы развернутого социалистического демо-

в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая в этот день Вашу великую заслугу перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие пожелания еще долгие и долгие годы жить и работать на благо и счастье народов Советского Союза и трудящихся всего мира.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Дорогой товарищ, Сталин!

В день Вашего 60-летия Совет Народных Комиссаров СССР шлет Вам свой большевистский привет и желает доброго здоровья на многие и многие годы.

Совет Народных Комиссаров СССР в Вашем лице приветствует вождя Коммунистической партии и народов Советского Союза, который, вместе с великим Лениным и как его главный соратник, создал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян — Союз Советских Социалистических Республик и отстоял Советское государство от всех врагов социализма. С первых же дней советской власти Вы были ближайшим помощником Ленина в организации и руководстве первым Рабоче-Крестьянским Правительством — Советом Народных Комиссаров Советской Социалистической Республики.

После смерти Ленина вокруг Вас, как великого лениниста, сплотились партия большевиков и все трудящиеся Советского Союза. Под Вашим руководством поднялась на небывалую высоту значение Советского государства и международный авторитет СССР.

В борьбе за социалистическую индустриализацию страны, за колLECTivизацию сельского хозяйства, в борьбе за завершение строительства социалистического общества, народы Союза ССР и Советское правительство неизменно получали от Коммунистической партии большевиков, от Вас — ее вождя — ленинское руководство, обеспечивающее победу социализма в нашей стране.

Ваше повседневное участие в большом и малом, в геронеских делах и буднях социалистического строительства, развязывает творческую инициативу советских людей, пробуждает новые производительные силы от края и до края нашей родины, умножает богатство страны и ставит ее на службу народа.

Под руководством нашей партии происходит расцвет культуры народов Советского Союза, выросли и быстро множатся преданные родине и социализму кадры нового, советской интеллигентии, идет неуклонный подъем, как материального, так и культурного уровня народных масс.

Диктатура пролетариата в СССР создана и укреплена на основе нерушимого союза рабочих и крестьян, при осуществлении руководящей роли рабочего класса. Под Вашим руководством партия отстояла в борьбе с врагами ленинизма этот завет Ленина и укрепила Советское государство, превратив его в непротупимую крепость социализма.

Основой нашего социалистического государства рабочих и крестьян является союз трудящихся всех наци-

ональностей, соединенных единой идеологией к социал-демократии и всяческим агентам буржуазии в рабочем движении.

Они учились и учатся у тебя непревзойденному мастерству большевистской стратегии и тактики, трезвой оценке соотношения классовых сил, сочетающейся со смелым, революционным духом.

Они учились и учатся у тебя железной твердости в достижении намеченных целей, упорству, ломающему все и всякие преграды, гибкости необходимой при проведении принятых решений.

Они учились и учатся у тебя никогда не зазибаться от успехов и не поддаваться панике в моментах трудностей и временных неудач.

Коммунисты всех стран учились и учатся у тебя быть верными конца делу пролетарского интернационализма, блестящим воплощением которого является победа социализма в СССР. Они учились и учатся у тебя тому действенному пролетарскому интернационализму, который спасает боевую культуру трудящихся всех стран, всех народов, всех рас.

Коммунисты учились и учатся у тебя бороться против империалистических войн, за мир, за счастье и свободу народов.

Твоя мудрая политика, товарищ Сталин, долгие годы спасала человечество от павицкой пади новой империалистической войны.

Когда же темные силы капитализма развязали преступную войну, ты не позволил империалистическим хищникам вовлечь советский народ в эту кровавую бойню; ты защитил тем самым дело мира и не дал поджигателям войны втянуть в нее многие народы Европы.

Ты внял голосу томившихся под чужеземным гнетом трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, и по своему благородному почину советский народ шел под братскую руку помощи.

Когда шутократическая клика манипуляторов и таннеров встала на путь военных провокаций против СССР, когда трудовой народ Финляндии создал свое Народное Правительство, руководимый тобой советский народ откликнулся на призыв финского народа и оказал ему поддержку в борьбе против его палачей, агентов иностранного империализма.

Миллионы трудящихся во всем мире поддерживают и будут поддерживать вдохновляемую тобой политику Советского Союза, ибо она отвечает их интересам и облегчает их борьбу за освобождение.

Они знают, что у тебя, товарищ Сталин, нет других целей, кроме цели служения освобождению человечества, нет другой жизни, кроме жизни, отданной на благо и счастье трудящихся.

Выражая чувства и мысли миллиардов народных масс, коммунисты всех стран клинутся тебе, наш родной и любимый товарищ Сталин, что они претворят твоё великое учение в жизнь и отдадут все свои силы делу торжества коммунизма, делу Ленина — Сталина.

Да живет и побеждает бессмертное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да живет многие годы на счастье трудящихся великий вождь и учитель международного пролетариата товарищ СТАЛИН!

Исполнительный Комитет
Коммунистического Интернационала

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Мы, стахановцы, ударники и все трудящиеся завода и города, восящих Ваше славное имя, поздравляем Вас, дорогой товарищ Сталин, с шестидесятилетием со дня Вашего рождения.

Трудящиеся завода, рудников, железнодорожного транспорта и городских предприятий от глубины всего сердца желают Вам, великий вождь народов, доброго здоровья, бодрости и силы на многие-многие годы.

Мы от всей глубины сердца поздравляем Вас, дорогой товарищ Сталин, с присвоением Вам высокого звания Первого Героя Социалистического Труда и с получением ордена Ленина.

В день Вашего рождения, мы даем клятву, что мы еще с большей энергией будем работать на заводе, рудниках, транспорте, будем трудиться честно и добросовестно на своем посту и тем самым укреплять мощь нашей великой родины.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да живет и здравствует наш вождь, друг и учитель Великий Сталин!

ПРЕЗИДИУМ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ.

Совет Народных Комиссаров СССР

ЦК ВЛКСМ—товарищу СТАЛИНУ И. В.

дорогой Иосиф Виссарионович!

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, вся счастливая советская молодежь в день Вашего 60-летия—в великий день радости советского народа и всего прогрессивного человечества шлет Вам, отцу, другу и учителю, горячий, от всего сердца комсомольский привет!

Вы—великий продолжатель дел бессмертного Ленина. Под Вашим руководством народы Советского Союза построили бесклассовое социалистическое общество и свободность идет к коммунизму, указывая всему трудающемуся человечеству путь освобождения от оков капиталистического рабства, угнетения и эксплуатации.

Свободно и радостно живет советская молодежь. Нас не пугает завтрашний день. Перед нами открыты все пути, нам обеспечено право на труд, право на отдых, право на образование. Всем этим мы обязаны Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—Вам, товарищу Сталину!

Все думы и чаяния советской молодежи направлены к Вам, наш отец, отец и учитель. С гордостью и радостью советская молодежь носит в своих сердцах дорогое имя—Сталин!

Ваше имя—символ беззаветной преданности всепобеждающей партии большевиков, безграничной веры в советский народ, неизмеримой любви к трудающимся, испепеляющей ненависти к их врагам.

Юноши и девушки, все молодое поколение страны социализма учатся у Вас, товарища Сталина, мужеству и бесстрашию, большевистской простоте и скромности, умению бороться и побеждать.

Вместе с Лениным Вы создали Коммунистический Союз Молодежи, Вы стали у колыбели комсомола, вышеставали и закалили его в боях за социализм. Вы превратили комсомол в могучую 10-миллионную армию строителей нового мира, воодушевили его идеями борьбы за коммунизм, сплотили вокруг нашей родной матери—Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Радостно нам жить и трудиться под Вашим руководством на благо всех трудающихся, во имя великих идей коммунизма. Мы заверяем Вас, любимый товарищ Сталин, что комсомол в любом деле, в любом бою с честью оправдает высокое звание могучего резерва и боевого помощника большевистской партии.

Миллионы советской молодежи, прописанные чувством беспредельной любви к своему великому другу, отцу, учителю и воюю, провозглашают:—живите долгие-долгие годы, наш родной, любимый товарищ Сталин!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПРЕМИЙ И СТИПЕНДИЙ ИМЕНИ СТАЛИНА

В ознаменование 60-летия товарища Иосифа Виссарионовича Сталина Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

I.

Учреждать 16 премий имени Сталина (в размере 100 тысяч рублей каждая), присуждаемых ежегодно деятелям науки и искусства за выдающиеся работы в области:

1. Физико-математических наук,
2. Технических наук,
3. Химических наук,
4. Биологических наук,
5. Сельскохозяйственных наук,
6. Материальных наук,
7. Философских наук,
8. Экономических наук,
9. Историко-филологических наук,
10. Юридических наук,
11. Музыки,
12. Живописи,
13. Скульптуры,
14. Архитектуры,
15. Театрального искусства,
16. Кинематографии.

II.

Учреждить стипендию имени Сталина, присуждаемую ежегодно за лучшие изобретения —

Обращение Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, К РАБОЧИМ и РАБОТНИЦАМ, КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, К ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, К БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ ЧАСТЕЙ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Товарищи!

24 декабря 1939 года трудающиеся Новосибирской области вместе со всеми гражданами нашей страны будут выбирать депутатов в местные Советы.

Выборы местных Советов являются важнейшей политической кампанией, завершающей построение всех органов государственной власти на основе Стalinской Конституции. Эти выборы еще более укрепят социалистическое государство рабочих и крестьян, превратят Советы в еще более могущественное орудие дальнейших побед на путях строительства коммунистического общества.

Велика роль местных Советов в управлении государством. Повседневно связанные с широчайшими массами населения, они являются непосредственными проводниками в жизнь законов Советского государства, мероприятий партии и правительства. «Советы депутатов трудающихся (края, области, округа, района, города, поселка, села) руководят культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан». (Статья 79 Конституции РСФСР). Местные Советы привлекают к управлению государством самые широкие слои трудающихся, приобщают их к активной государственной деятельности.

Посмотрите на советский Нарым! До революции это было гиблое место царской ссылки. Сейчас здесь обильно произрастает пшеница, добываются лес, пушнина, рыба и другие ценнейшие богатства. В Нарымском округе руки большевиков вырастили фруктовые сады.

В нашей области созданы такие важнейшие отрасли промышленности, как машиностроение и химия, которых не было до советской власти. Бурно развиваются цветная металлургия, пищевая и легкая промышленность, железнодорожный, воздушный, водный и автомобильный транспорт.

Всего десять лет тому назад на территории теперешней Новосибирской области было 400 тысяч единоличных крестьянских хозяйств. Нищета и кулацкая кабала были уделом беднейшего крестьянства. Все это кануло в безвозвратное прошлое. Обединившись в колхозы, трудовое крестьянство живет зажиточно и счастливо. Обильные урожаи созревают на плодородных полях колхозов и совхозов. Около 10 тысяч тракторов, свыше 4 тысяч комбайнов, тысячи лошадей

до Великой Октябрьской социалистической революции Сибирь была мрачным краем ссылки и каторги, народного горя и слез. Сюда царское правительство ссылало лучших сынов народа, самоотверженно боровшихся против самодержавия, за счастье трудающихся. В Сибирской тундре звенели кандалы, здесь страдали и гибли лучшие представители революционного рабочего класса, здесь томились в ссылке гении человечества—Ленин и Сталин, бесстрашные революционеры Свердлов, Куйбышев и многие другие.

Неизвестной стала Сибирь новая, Сибирь социалистическая. Тысячи предприятий, новые города, сотни машинно-тракторных станций, колхозы и совхозы чудесным образом преобразили ее лицо. На пустынном месте построен великолепный гигант metallurgii—Кузнецкий комбинат имени Сталина. В Кузбассе заложены десятки новых шахт, превосходящих своей мощностью всю каменноугольную промышленность некоторых капиталистических стран.

Посмотрите на советский Нарым! До революции это было гиблое место царской ссылки. Сейчас здесь обильно произрастает пшеница, добываются лес, пушнина, рыба и другие ценнейшие богатства. В Нарымском округе руки большевиков вырастили фруктовые сады.

В нашей области созданы такие важнейшие отрасли промышленности, как машиностроение и химия, которых не было до советской власти. Бурно развиваются цветная металлургия, пищевая и легкая промышленность, железнодорожный, воздушный, водный и автомобильный транспорт.

Молодежь в Советском Союзе является красой и гордостью народа. Молодые труженики—юноши и девушки нашей страны—пользуются всеми правами гражданства. Они могут выбирать и быть избранными во все органы государственной власти. Лучшие представители советской молодежи избраны в верховые органы страны. Тысячи молодых патриотов выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

Из года в год улучшается материальное благосостояние масс. В нашей стране—самый короткий в мире рабочий день. Рабочие и служащие пользуются правом ежегодного отпуска с сохранением заработной платы.

В царской России наука и культура были достоянием эксплуататорских классов. Они были недоступны трудающимся. В СССР осуществлено всеобщее начальное обучение, бесплатное образование, ликвидирована неграмотность у десятков миллионов взрослых людей. Трудающимся широко открыты двери учебных заведений.

Рабочий класс, колхозное крестьянство создали свою собственную интеллигенцию, которая служит делу народа, окружена всенародным почетом и уважением. Наши академики, инженеры, художники, архитекторы, писатели—вся советская интеллигенция свободно творит в интересах своей страны!

Бесправной и угнетенной была женщина царской России, как она бесправна и угнетена сейчас в капиталистическом мире. Советский строй раскрепостили женщину. Женщина в СССР свободна и равноправна, она является активной участницей в общественной жизни страны. Она занимает виднейшие государственные посты, участвует в управлении государством. Советская власть создала единственную в мире систему охраны материнства и младенчества, отпуская колоссальные средства на строительство детских больниц, садов, яслей, консультаций, на помощь многодетным матерям.

На трудающуюся молодежь капиталистических стран с особой силой ложатся все тяготы безработицы, эксплуатации, политического беспредела.

Молодежь в Советском Союзе является красой и гордостью народа. Молодые труженики—юноши и девушки нашей страны—пользуются всеми правами гражданства. Они могут выбирать и быть избранными во все органы государственной власти. Лучшие представители советской молодежи избраны в верховые органы страны. Тысячи молодых патриотов выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

горячо одобряется всем передовым и прогрессивным человечеством. Она обеспечила в условиях бушующего пожара второй империалистической войны мирное существование народам нашей родины!

Все эти славные победы одержаны трудающимися страны социализма под руководством партии большевиков в упорной и беспощадной борьбе со всеми врагами народа.

Товарищи избиратели!

Отдавая свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за большевистскую партию, за ее мудрую политику, за новые победы коммунизма в нашей стране!

Избирательная кампания в нашей области ознаменовалась мощным политическим и производственным подъемом. Коллективы горняков треста Куйбышевуголь, шахты имени 7 ноября, шахты имени Ем. Ярославского, металлургии блюминга Кузнецкого комбината имени Сталина, паровозное депо Топки, станции Кандалакша и Черепаново, Инское чугунное депо Томской железной дороги, Кемеровская ГРЭС, Трудармейская, Кемеровская МТС, Доволенский и Верх-Каргатский животноводческие совхозы и ряд других предприятий досрочно выполнили годовую производственную программу и выдают продукцию сверх плана. С каждым днем в эту шеренгу передовиков социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки вступают все новые и новые предприятия, колхозы, совхозы!

Товарищи избиратели!

Множьте победы на всех участках хозяйственного и культурного строительства! Дадим еще больше угля, металла, леса, хлеба, предметов широкого потребления! Достойными трудовыми подарками родине отметим день выборов в местные Советы!

Товарищи избиратели!

Выборы в местные Советы проводятся на основе самой демократической в мире избирательной системы. Избира-

5. Сельскохозяйственных наук,
6. Математических наук,
7. Философских наук,
8. Экономических наук,
13. Скульптуры,
14. Архитектуры,
15. Театрального искусства,
16. Кинематографии.

II.

Учредить стalinскую премию, присуждаемую ежегодно за лучшее изобретение. —

10 первых премий в размере 100 тысяч рублей каждая,
20 вторых премий в размере по 50 тысяч рублей каждая,
30 третьих премий в размере по 25 тысяч рублей каждая.

III.

Учредить стalinскую премию, присуждаемую ежегодно за выдающиеся достижения в области военных знаний, —
3 первых премий в размере 100 тысяч рублей каждая,
5 вторых премий в размере 50 тысяч рублей каждая,
10 третьих премий в размере 25 тысяч рублей каждая.

IV.

Учредить стипендии имени Сталина для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

— 100 стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,
в Военно-Политической академии имени Ленина — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,

в Военно-Воздушной академии имени Жуковского — 100 стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая,

в Военной академии механизации и моторизации РККА им. Сталина — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,

в Военно-Морской академии имени Ворошилова — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,

в Военно-Медицинской академии имени Кирова — 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая,

в Московском краснознаменном машиностроительном институте имени Н. Э. Баумана — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском индустриальном институте — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московской государственной консерватории — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградской ордена Ленина государственной консерватории — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Академии художеств в г. Ленинграде — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

для остальных высших военных и военно-морских учебных заведений — 400 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая.

Для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении народных комиссариатов СССР и приравненных к ним центральных учреждений при СНК СССР — 1000 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении союзных республик — 1500 стипендий по 500 рублей в месяц каждая.

V.

Для лиц, подготавливающихся в вузах и научно-исследовательских институтах к научной деятельности и защите диссертации на степень кандидата наук — учредить 100 стипендий по 1000 рублей в месяц каждая.

Для лиц, подготавливающихся к защите диссертации на степень доктора наук — учредить в Академии Наук СССР 50 стипендий по 1500 рублей в месяц каждая.

Председатель СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Управляющий делами СНК Союза ССР М. ХЛОМОВ

20 декабря 1939 года.
Москва, Кремль.

Окружными избирательными комиссиями по выборам в Новосибирский областной, Нарымский окружной, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся зарегистрированы 28.222 кандидата. Все они — как коммунисты, так и беспартийные — выдвинуты на многочисленных собраниях рабочих, колхозников, интеллигенции — по предприятиям, учреждениям, совхозам, МТС и колхозам.

Намечение кандидатов в местные Советы повсюду проходило в тесном союзе коммунистов и беспартийных. Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а действует в союзе с ними, и все кандидаты в депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных зародился и окреп в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этот непобедимый союз рос и укреплялся в годы гражданской войны, в годы борьбы с разрухой, в годы сталинских пятилеток. Под знаменем партии Ленина — Сталина советский народ победоносно осуществил грандиозную программу строительства социализма. В этой всемирно-исторической борьбе выковались нерушимое морально-политическое единство советского общества, великая дружба народов СССР, пламенный советский патриотизм.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал уже две блестящие победы: на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. И нет сомнения, что на выборах в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года — число больничных коек в области увеличилось в два раза и превышает 13 тысяч.

Все это достигнуто трудящимися Новосибирской области под мудрым водительством партии Ленина — Сталина. Все это является частью исторических завоеваний всего народа нашей великой родины.

Партия Ленина — Сталина организовала победу Великой Октябрьской социалистической революции. Партия Ленина — Сталина превратила помешанье капиталистическую Россию, страну варварской эксплуатации, темноты и невежества, в страну социализма, где каждый день приносит новые радости, новый расцвет счастливой жизни. Навсегда ушли в прошлое нищета, безработица. Конституция социалистического государства, творцом и создателем которой является великий Сталин, обеспечила всем трудящимся нашей страны неотъемлемые права на труд, на отдых, на образование, на обеспеченную старость.

В царской России промышленность и земля принадлежали капиталистам и помещикам. Сейчас все богатства страны принадлежат народу, являются его связанный и неприкосновенной собственностью. Социалистические промышленность и сельское хозяйство — основа советского общества. Хозяином всех богатств является сам народ!

Окиньте взором нашу цветущую область, и в каждом ее уголке вы увидите величественные и богатейшие плоды гениального руководства партии Ленина — Сталина.

кабала были уделом беднейшего крестьянства. Все это кануло в безвозвратное прошлое. Объединившись в колхозы, трудовое крестьянство живет зажиточно и счастливо. Обильные урожаи созревают на плодородных полях колхозов и совхозов. Около 10 тысяч тракторов, свыше 4 тысяч комбайнов, тысячи других новейших сельскохозяйственных машин поставлены на службу социалистическому земледелию в нашей области. Тысячи молодых патриотов выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета, колониального порабощения. Народы, населяющие СССР, являются равноправными и свободными. Советский Союз — единственная в мире страна, где окончательно и навсегда ликвидированы национальная рознь и вражда, национальное и расовое угнетение. Все народы нашей страны в братском содружестве воздвигают величавое здание коммунизма!

Немеркующее солнце Сталинской Конституции ныне согревает своим жи-вотворящим лучами 13 миллионов наших братьев — западных украинцев и белоруссов, еще недавно находившихся под гнетом польских панов, а сейчас навечно воссоединившихся со всем советским народом благодаря помощи правительства СССР.

Солдаты армии любой буржуазной страны политически бесправны. Бойцы, командиры, политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота — полноправные граждане своего отечества. Вместе со всем народом они избирают и избираются во все органы государственной власти.

Наша страна окружена враждебным миром. С первых дней существования Советской республики капиталисты всех стран не перестают мечтать об уничтожении государства трудящихся, о реставрации капитализма в России. Под руководством партии большевиков советский народ разгромил белогвардейские банды и полчища интервентов в годы гражданской войны. Под руководством партии большевиков создавались, росли и крепли непобедимые Красная Армия и Военно-Морской Флот. Они являются вернейшими и надежнейшими защитниками завоеваний социализма. Неусыпными заботами партии военная мощь СССР возросла настолько, что нам не страшны сейчас никакие угрозы извне, никакие манипуляции провокаторов и поджигателей войны.

Благодаря мудрой и последовательной внешней политике, проводимой партией и советским правительством, заключены имеющие историческое значение договоры о взаимопомощи с нашими западными соседями — Эстонией, Латвией и Литвой, договор о дружбе и ненападении с Германией, договор о дружбе и взаимопомощи с правительством Финляндской Демократической Республики. Эта мудрая сталинская политика мира

гражданства. Они могут выбирать и быть избранными во все органы государственной власти. Лучшие представители советской молодежи избраны в верховые органы страны. Тысячи молодых патриотов выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

Выборы в местные Советы проводятся на основе самой демократической в мире избирательной системы. Избирательный закон в полном соответствии со Сталинской Конституцией гарантирует каждому гражданину возможность избирать и быть избранным на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Пусть каждый избиратель выполнит свой гражданский долг и примет участие в голосовании в день выборов — 24 декабря 1939 года!

Все — к избирательным урнам!

Областной Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей нашей области голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудовая интеллигенция, служащие, железнодорожники Томской области, бойцы, командиры и политработники частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, товарищи избиратели! Все до одного, все, как один, голосуйте 24 декабря за кандидатов сталинского блока!

Выберем в депутаты местных Советов лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, партийных и непартийных большевиков, заслуживших своей самоотверженной работой и борьбой за победы коммунизма доверие всех трудящихся.

Сделаем день 24 декабря 1939 года днем нового торжества социалистической демократии!

Все — на выборы!

Да здравствует наша родина — Советские Социалистические Республики! Да здравствует наша цветущая социалистическая область!

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные органы государственной власти!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует гений человечества, великий Сталин!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Завтра выборы в местные Советы депутатов трудящихся

Отдадим свои голоса славным кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Наш лучший товарищ

С ним вместе я встретился в 1930 году. Окончив школу ФЗУ и проработав на производстве два года, т. Фролов был послан комсомольской организацией на учебу. Будучи в институте, Николай проявил незаурядные организаторские способности. Упорно изучая науки, он почти бесменно был профоргом. Под его руководством пручка на протяжении пяти лет шла в первых рядах и неоднократно получала переходящее красное знамя института.

В 1935 году, по окончании Сибирского металлургического института, Наркомтэхнпром направил т. Фролова на Кузнецкий металлургический завод. По приходе — его назначили сменим мастером в среднесортный цех.

Цех готовился к пуску. Для освоения оборудования — нужны кадры. Николай Павлович взялся за подготовку вальцовщиков и машинистов постов.

14 марта 1936 г. стапы были пущены в эксплуатацию. Смена мастера Фролова сразу же заняла первое место и упорно держит его до сих пор. Его производства высокого качества. Вскоре Николаю Павловичу присвоили высокое звание обермастера.

Крайняя выполнения плана неук-

ДОСТОЙНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Много можно сказать о Григории Назаровиче Щепенко. Прежде всего, он хороший товарищ, опытный инженер и деятельный помощник начальника цеха...

...Апрель 1938 года. В прокатном цехе прорыв. Авария механического оборудования — постоянный спутник в работе блюминга. Трудовая дисциплина шла.

Партком завода послал на ликвидацию прорыва т. Щепенко. Маловеры встретили появление молодого инженера недоверчиво.

Шли дни. Григорий Назарович не покладая рук работал над ликвидацией прорыва. Он смело решал сложные производственные вопросы. Это облизовало его с коллективом. Даже скептики перестали сомневаться.

Летом шла вверх. В цехе создали третью бригаду, и обермастер с большим энтузиазмом взялся за подготовку для нее кадров.

Сейчас ученики Фролова работают мастерами, начальниками смен, вальцовщиками. Имена Варгина, Дементьева, Сафонкина, Антонова и Иванова известны всему заводу. Их выучил обермастер.

Николай Павлович Фролов находит время и для активного участия в партийной и общественной жизни завода. Сейчас, по поручению партийной организации, он работает заведующим агитпунктом.

За выполняющую производственную и общественную работу т. Фролов награжден правительством медалью «За трудовую доблесть».

Зная т. Фролова, как хорошего производственника и общественника, коллектив цеха выдвинул его кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 103. Мы не сомневаемся в том, что он сумеет с честью отстаивать наше доверие и будет государственным деятелем ленинско-сталинского типа.

Л. КРАВЧЕНКО, зам. начальника среднесортного цеха.

ЕВДОКИЯ ГУРЬЯНОВНА ПАНЬКОВА

В 1931 году, в разгар строительства завода, тридцатитрехлетняя Евдокия Гурьевна поступила в вольнонаемной цех чернорабочей. Она была совершенно неграмотной. Ей неоднократно приходилось проглашать товарищей разинчиваться в ведомостях за себя.

Евдокия Гурьевна сознавала, что неграмотному человеку жить трудно. Поэтому она решила во что бы то ни стало ликвидировать свою неграмотность. Первое время Панькову смущало, что она в таком возрасте приступила к учебе и сомневалась, научится ли она грамоте. Но все же она аккуратно посещала занятия и с успехом окончила 4 класса.

1932 год знаменателен для Евдокии Гурьевны — заводская партийная организация присудила ей кандидатом в



Рис. В. Боркова и В. Лисинова.

Фотокомиссия ТАСС.

Большевик-вальцовщик

Ибрагим Мухамедьяров

Я был пастухом, грузчиком, извозчиком. Советская власть помогла мне выйти в люди, помогла стать на ноги. Спасибо ей за то, что я живу сейчас замужем, спасибо партия большевиков и товарищу Сталину за то, что они воспитали меня, — так сказал Ибрагим Мухамедьяров на встрече со своими избирателями. Эти простые, от всего сердца сказанные слова избиратели встретили бурными аплодисментами.

Дядя учителя Мухамедьярова — он был неграмотным. В 1937 году он переехал из Томска в Куйбышево. Там Ибрагим работал на шахте имени Орджоникидзе, слачак, вагоноподъемщиком, а затем его выдвинули кандидатом в комбинат рабочего образования.

В этом году шахтоуправление командировало его на курсы машинистов врубовых машин. Он с радостью попал учиться и в июле закончил их «отлично». Теперь Ибрагим работает машинистом врубовых машин. Сейчас он дает более 20 циклов в месяц вместо плановых 18.

Горняки шахты им. Орджоникидзе обжалались до конца года выдать сверх плана изыгара 37 тысяч тонн угля. Сейчас там широко развернулась борьба за выполнение взятого обязательства. И в этой почтой борьбе в первых рядах идет лучший стахановец шахты — машинист врубовых машин Ибрагим Мухамедьяров — кандидат в депутаты горсовета.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ОТ ЧЕРНОРАБОЧЕГО ДО СТАЛЕВАРА

Верному сыну большевистской партии товаришу Снежкову Анатолию Васильевичу мы с радостью отдадим свои голоса, — заявили рабочие, инженеры, техники и служащие марганцевского цеха № 2. Они призвали трудящихся 35 избирательного округа последовать их примеру.

Товарищ Снежков — достойная кандидатура в депутаты городского Совета. Его жизненный путь похож на десятки ему подобных рабочих царской России.

Родился он в 1907 году в семье чернорабочего. С детства помогал отцу кормить семью. Тяжелая, безрадостная жизнь продолжалась до Великой Октябрьской революции. Радостно встретил ее Анатолий, он почувствовал,

ОРГАНИЗАТОР СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

В июле 1938 года доменщица печи № 3 стала на капитальный ремонт. Отчесупорная кладка была рассчитана по графику на 45 суток. Мастер-коммунист Иван Александрович Клеков собрал свою бригаду и поставил передней боевой задачу — произвести высококачественный ремонт за 35 суток.

Слово большевика не разошлось с делом. Отчесупорная кладка на доменной печи была произведена за 33 суток. Тысячи тонн чугуна сверх плана выдала нашей стране эта доменщица.

Высокие образцы самоотверженности

ра недоверчиво.

Шли дни. Григорий Назарович не покладая рук работал над ликвидацией ширмы. Он смело решал сложные производственные вопросы. Это сближало его с коллективом. Даже скептики перестали сомневаться.

Настойчивая и кропотливая работа с коллективом, правильная организация и проведение профилактического и предупредительного ремонта механизмов—все это сказалось на выполнении плана. Вначале резко снизились, а затем и вовсе ликвидировались аварии. Блюминг из отсталого, вышел в передовые, из месяца в месяц перевыполняет свой производственный план.

Весть о том, что коллектизм близится выдвинула его кандидатуру в депутаты городского Совета, возглавляемые т. Шененко. Он знает, что быть избранием парода — великая честь. При встречах с избирателями т. Шененко заявлял:

— Если я буду избран, я отдам все свои силы и способности для того, чтобы оправдать ваше высокое доверие!

У т. Шененко короткий, но довольно интересный жизненный путь. Он сын шахтера, получивший высшее образование.

Завтра юбилейный праздник — день выборов в местные Советы. Мы идем к избирательным урнам и отдадим свои голоса Григорию Назаровичу Шененко.

В. НЕХОРОШКОВ, КОВАЛЕНКО, КОНОВАЛОВ, СМИРНОВ, ЧУРСТВИКОВ, АНТОЖИН.



Н. П. Скришникова — бригадир службы внутриводного транспорта, кандидат в депутаты по 25 избирательному округу.

Фото К. Буракова.



Н. П. Фролов — обермастер стапа 500, награжденный медалью «За трудовую доблесть», кандидат в депутаты по 103 избирательному округу.

Фото К. Буракова.

Рис. В. Борисова и В. Аксенова.

Фотохроника ТАСС.

Большевик-вальцовщик

Имя Михаила Афанасьевича Меркулова известно далеко за пределами нашего завода. Его знают, как замечательного стахановца-вальцовщика, как талантливого новатора производства.

После нескольких лет работы в различных цехах, Михаил Афанасьевич становится машинистом мощного проката «Тиглер» в прокатном цехе. С первых же дней он показал себя способным машинистом и вскоре стал в ряды отличных производственников. Спустя 6 месяцев она была уже слесарем. Сейчас Евдокия Гурьяновна работает по 4 разряду. На достигнутых успехах тов. Панькова не останавливается. Работая слесарем, она, одновременно, изучила и строгальный станок. В ближайшее время она начнет на нем работать.

В свободное время Евдокию Гурьяновну можно видеть в чистенькой, уютной комнате за чтением газет и изучением «Братского курса истории ВКП(б)».

Тов. Панькова за 8 лет работы в котельно-мостовом цехе выросла технически и политически.

Заслуженным авторитетом пользуется она среди рабочих цеха. Коллектив котельно-мостового цеха Евдокия Гурьяновна выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета по 107 округу.

3. БОРОЗДИНА.

Михаил Афанасьевич Меркулов известен за пределами нашего завода. Его знают, как замечательного стахановца-вальцовщика, как талантливого новатора производства.

После нескольких лет работы в различных цехах, Михаил Афанасьевич становится машинистом мощного проката «Тиглер» в прокатном цехе. С первых же дней он показал себя способным машинистом и вскоре стал в ряды отличных производственников. Спустя 6 месяцев она была уже слесарем. Сейчас Евдокия Гурьяновна работает по 4 разряду. На достигнутых успехах тов. Панькова не останавливается. Работая слесарем, она, одновременно, изучила и строгальный станок. В ближайшее время она начнет на нем работать.

В свободное время Евдокию Гурьяновну можно видеть в чистенькой, уютной комнате за чтением газет и изучением «Братского курса истории ВКП(б)».

Тов. Панькова за 8 лет работы в котельно-мостовом цехе выросла технически и политически.

Заслуженным авторитетом пользуется она среди рабочих цеха. Коллектив котельно-мостового цеха Евдокия Гурьяновна выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета по 107 округу.

И НЖЕНЕР
ДОБРЫНИН

... 1929 год. Бело-зажигури, подстегаемые японскими интервентами, пытаются захватить КВЖД. Противоположный чувством безграничной преданности родине, молодой электрик Добрынин поступил добровольцем в ряды Красной Армии. Вскоре ордена разомчили. В числе отличившихся оказался и Александр Добрынин, получивший звание командира запаса.

После пятилетней учебы в индустриальном институте, молодой инженер был послан на завод им. Сталина начальником смены коксовых печей.

Тов. Добрынин сразу же завоевал у рабочих большой авторитет. Умел сочетая хозяйственную работу с массово-политической, молодой начальник смены показал у коллектива чувство ответственности за порученное дело. За последнее время в его смене нет аварий, значительно улучшилась и трудовая дисциплина.

Тов. Добрынин — кандидат в депутаты городского Совета. Трудящийся избирательного округа, где он баллотируется, несомненно, отдаст свой голос славному кандидату первоуральского блока коммунистов и беспартийных.

Г. СИВЕРЦЕВ.

Трудно приходилось бывшему чернорабочему самостоятельно разбираться в механизме стана, искать причины, включенные аварии и остановки. Но Михаил Афанасьевич не отступал. Богатый производственный опыт выручил.

Упорный труд вальцовщика не прошел даром. Он достиг высокой производительности проката металла, в три раза снизил брак, очевидательно ликвидировал аварии и поломки.

Пару с этим, он показывает прекрасные организаторские способности и четкость при перевалках стали. Замену касет он производит вместо полутора часа 40—45 минут, а всю перевалку производит за 4 часа вместо 6.

Бригада, в которой работает тов. Меркулов, досрочно выполнила годовой план и считается передовой на заводе.

Опыт работы Михаила Афанасьевича стал достоянием всего цеха. К нему часто обращаются работающие вальцовщики и всеми обстоятельно рассказывают о своей работе.

За выдающиеся заслуги правительство наградило т. Меркулова медалью «За трудовое отличие». Эта награда

царской России.

Родился он в 1907 году в семье чернорабочего. С детства помогал отцу ворить семью. Тяжелая, безрадостная жизнь продолжалась до Великой Октябрьской революции. Радостно встретил ее Анатолий, он почувствовал, что настает для него новая жизнь.

В стремительном беге дней прошли годы. Узнав из газет, что в Кузнецке строится металлургический комбинат, решил на стройку. Спешков поехал на стройку первенца сталинской пятилетки.

Начал он свою трудовую деятельность в Кузнецке — с чернорабочего. Но это мало удовлетворило Анатолия Васильевича. Ему хотелось варить сталь. В 1937 году его мечта сбылась. Он стал подручным сталевара в мартеновском цехе.

— На варке стали и буду квалифицироваться, — решил Спешков.

Свою слово он сдержал. С тех пор Анатолий Васильевич непрерывно совершенствуется на любимом деле.

В мартеновском цехе он вырос до сталевара. Сейчас тов. Спешков учится на курсах мастеров социалистического труда.

Личным примером увлекает Анатолий Васильевич беспартийных рабочих, на деле показывая авангардную роль коммуниста на производстве. Он неустанно повышает свой политический уровень, черная политические знания в сокровищницах марксизма-ленинизма — Братом курсе истории ВКП(б).

Анатолий Васильевич Спешков — достойный сын трудового народа!

В. МИХАЙЛОВ.

Слово польшевника не разошлось делом. Отгнеупорная кладка на доменной печи была произведена за 33 суток. Тысячи тонн чугуна сверх плана выдала нашей стране эта доменная печь.

Высокие образцы самоотверженного труда мастер Кленов показывает и в горячих ремонтах мартеновских печей. Передние стеки несколько лет назад ремонтировали за 12 часов, а сейчас бригада Кленова эту работу производила за 4 часа. 25 волец свода отгнеупорщики ремонтируют за 6 часов, тогда как раньше на тот же объем работы затрачивалось 12 часов.

Сейчас тов. Кленов работает мастером 4 бригады цеха ремонта металлургических печей. В погребе его сменили первое место по цеху, выполнив месячный план на 156 процентов.

За его честный, самоотверженный труд рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха ремонта металлургических печей на предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета на 158 избирательному округу.

Высший томский печник, промышленный кавалер, русские печи, в начале сталинской эпохи стал мастером отгнеупорной кладки мощных домен мартенов.

Избиратели 158 избирательного округа! 24 декабря голосуйте за верного сына народа, за организатора стахановского труда, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Ивана Александровича Кленова.

А. ПЕТРОВ.



И. П. Скришникова — бригадир службы внутриводного транспорта, кандидат в депутаты по 25 избирательному округу.

Фото К. Буракова.



И. А. Кленов — мастер 4 мартеновского цеха, кандидат в депутаты по 158 избирательному округу.

Фото К. Буракова.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего важного. Ночью наблюдалась деятельность патрулей с обеих сторон в районе реки Саар.

БЕРЛИН, 21 декабря. (ТАСС). В кругах иностранных летчиков, находящихся в Амстердаме, заявляют, что английские военно-воздушные силы в результате боя 18 декабря потеряли 180 человек. В связи с тем, что они же 14 декабря потеряли в бою 50 человек, общие потери Англии в итоге этих двух боев составляют 230 человек. Такие потери, как указывают здесь, являются большим ударом для военно-воздушных сил и их отгон трудно восполнить.

ИТОГИ ВОЙНЫ НА МОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). По данным «Нью-Йорк таймс», с начала войны потоплено 232 парохода, водоизмещением в 893 тысячи тонн, в том числе 120 английских, 11 французских, 21 германский и 80 принадлежащих нейтральным странам.

Тerror маниергеймовских банд

СТОКГОЛЬМ, 21 декабря. (ТАСС). В районах, еще занятых белофинами, существует жесточайший террор. Судьба жителей городов и деревень делится зависят от беспричинного произвола маниергеймовских банд. Отступающие белобандиты под угрозой расстрела уводят население с собой. Тысячи жителей лишены пропа, их дома сожжены, имущество разграблено, домашний скот угнан. По дорогам бродят толпы голодающих и измученных людей. Корреспондент шведской газеты «Афганбладет» рассказывает, что по «дороге, ведущей к границе Швеции, я встретил плачущего крестьянина. Рыдая, он сказал мне, что «мой дом сожгли, жену и детей насильно увезли, моих коров убили». Беженцы с беспричинением рассказывают, что на севере Финляндии, близ норвежской границы, белофинны сожгли десятки деревень. Сотни домов в деревнях Киволахти, Киворантта и в Колоски уничтожены огнем. Стокгольмский корреспондент «Таймс» заявил, что «финны перед уходом стерли с лица земли селение Сальмиярви».

ДОМЕНЩИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

21 декабря, в день шестидесятилетия товарища Сталина, доменный цех (начальник цеха тов. Борисов, секретарь партбюро тов. Синебабова) выполнил план на 103 проц.

Стахановский коллектив второй доменной печи в этот день показал новые образцы работы. Мастера тт. Бойко, Трубко и Паспелов, горновые тт. Озецук, Алтухов и Христенко перевыполнили суточное задание на 18 процентов. Хорошо работали мастера 3-й печи тт. Герасимов, Мартынов и Солин, выполнившие план на 108,7 процента. Коллектив четвертой печи дал 106 проц. задания.

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ МАРТЕНОВЦЕВ

В первом марленовском цехе день юбилея товарища Сталина отмечен перевыполнением производственной программы. В целом цех, руководимый тов. Беликовым и секретарем партбюро тов. Капустинским, выполнил план на 107 проц.

Сталевары, демонстрируя свою любовь к товарищу Сталину, перевыполнением производственной программы. В целом цех, руководимый тов. Беликовым и секретарем партбюро тов. Капустинским, выполнил план на 107 проц.

РЕЛЬСОБАЛОЧНИКИ, В ПОДАРОК ЮБИЛЯРУ

Борясь за новые стахановские показатели в честь шестидесятилетия товарища Сталина, рельсобалочный цех выполнил суточный план на 207 процентов.

Первое место в цехе заняла четвертая бригада (начальник смены тов. Зарыпа, мастер тов. Ищенчиков), выполнившая план на 242 проц.

На втором месте — бригада тов. Носова, выполнившая план на 210 проц. Хорошо работала и вторая бригада начальника смены тов. Миншарова, дав-

Трудящиеся Сталинска приветствуют любимого вождя товарища Сталина

В честь юбилея

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 60-ЛЕТИЮ И. В. СТАЛИНА

21 декабря в помещении городского театра имени Серго Орджоникидзе состоялось торжественное заседание обединенного пленума горкома ВКП(б) и горсовета совместно с партийным, комсомольским, профсоюзовыми и советскими альянсами, стахановцами и ударниками предприятий, посвященное 60-летию жизни и деятельности И. В. Сталина.

Продолжительными анекдотичными встречаются имена боевых соратников вождя — Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Хрущева, Берия, Шверника, Дмитрова, а также Тельмана, Козе Диас, Долорес Ибаррури.

Городским лекторским бюро только за два дня — 20 и 21 декабря в публиках Островской площадки, гостиницы, железнодорожного транспорта прочитано свыше 30 лекций о жизни и деятельности товарища Сталина.

Открывая заседание, секретарь горкома ВКП(б) т. Мурзин сказал:

— Сегодня наша партия, народы Советского Союза и братские народы коммунистических партий отмечают знаменательную дату — 60-летие со дня рождения вождя мирового пролетариата Иосифа Виссарионовича Сталина.

Силами артистов театра и художественной самодеятельности города были даны концерты, посвященные товарищу Сталину. Особенно восторженно встречались лучшие произведения советских писателей и поэтов о Сталине.

В центральной библиотеке, в библиотеке Дворца культуры металлургов и в красных уголках завода организованы выставки, отображающие жизнь и деятельность товарища Сталина. Они пользуются большим успехом у трудящихся.

С огромным воодушевлением, продолжительной овацией, присутствующие встретили сообщение о присвоении И. В. Сталину звания Героя Социалистического Труда и о награждении его орденом Ленина.

С воспоминаниями о встречах со Сталиным выступили инженер Ильин, депутат Верховного Совета СССР Беллан, орденоносцы Русских и Палаткина.

Пленум послал поздравительную телеграмму юбилю — Первому Герою Социалистического Труда — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

От всей души поздравляем вождя

Мы, учителя 20-й неполной средней школы, собравшись на митинг, посвященный 60-летию со дня рождения великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, племя искренний привет другу и отцу всего советского учительства.

Единодушно приветствуем Указ Верховного Совета о присвоении товарищу Сталину звания Героя Социалистического Труда и награждении его ор-

Вечера, беседы и доклады

Торжественными вечерами, собраниями и митингами на заводе, предприятиях, учреждениях и организациях города отмечалась шестидесятилетний юбилей великого Сталина.

Городским лекторским бюро только за два дня — 20 и 21 декабря в публиках Островской площадки, гостиницы, железнодорожного транспорта прочитано свыше 30 лекций о жизни и деятельности товарища Сталина.

На повестке дня — один вопрос: доклад о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина. Докладчик — т. Кожемякин.

В своем обширном и содержательном докладе, он ясно и четко охарактеризовал великий образ вождя трудящихся всего мира И. В. Сталина, первого продолжателя дела Ленина, приведшего партию и советский народ к победе социализма.

С огромным воодушевлением, присутствующие встретили сообщение о присвоении И. В. Сталину звания Героя Социалистического Труда и о награждении его орденом Ленина.

Радостно встретили школьники города знаменательный день нашей страны — шестидесятилетие товарища Сталина. Во всех школах, в пионерских отрядах проводились вечера и пионерские костры. Школьники выпустили специальные номера стенных газет, художественные монтажи. Драматические, музыкальные и хоровые кружки показали свои постановки, исполнили много песен, посвященных великому трудящемуся человечеству товарищу Сталину.

В 26 средней школе состоялся большой комсомольско-молодежный вечер. Во многих классах учащиеся

выступали с докладами о жизни и деятельности лучшего друга советской детворы товарища Сталина.

В школе № 12, на вечере старшеклассников, после доклада о Сталине, был дан большой концерт силами художественной самодеятельности школы.

В школе № 12, на вечере старшеклассников, после доклада о Сталине, был дан большой концерт силами художественной самодеятельности школы.

Все пионерские отряды со-



НА СНИМКЕ: отличник социалистического соревнования имени 22-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, командир комсомольского звена Н-ской авиачасти Белорусского Особого военного округа, кандидат партии А. А. Дмитриев.

Фото: ТАСС

Соревнование самодеятельных кружков

Самодеятельные кружки клуба Островской площадки соревнуются с колективом клуба имени товарища Сталина в городе Новосибирске на лучшее культурное обслуживание избирателей.

В клубе созданы культбригады, которые также соревнуются между собой.

С начала избирательной кампании двумя культбригадами дано 19 концертов на Островской площадке и в городе. Обслужено около 8 тысяч человек. В день выборов намечается

концерт с участием артистов театра и членов самодеятельных кружков клуба.

Силами кружков в клубе Островской площадки сделан ряд выставок и монтажей. Художественно оформлен и сам избирательный участок.

ПОСОБИЕ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Сталинский городской Совет доводит до сведения, что постановлением про- зиживающей в г. Сталинске, Салгород, Крутая, № 60, при наличии рож- гицких пособий в 2.000 рублей ежемесячно матерям: Александра, Марии,

корреспондент «Таймс» заявил, что «финны перед уходом стерли с лица земли селение Сальмиэраа».

Характеризуя настроение белофинской армии, корреспондент газеты «Афтонледет» говорит, что «финский солдат ничего не знает о своей семье, не знает жены ли дети, жена, родители, цел ли его дом».

Малейшие проявления недовольства вызывают жестокие репрессии. Белофинские правительства издали закон об «ограничении прав личности». Тысячи людей, подозреваемых в выражении недовольства, посажены в тюрьмы.

АРЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Газета «Жур—ако де Пари» пишет, что из-за арестов в Парижском районе арестовано около 100 человек, обвиняемых в коммунистической деятельности и в распространении антивоенных листовок. По сведениям газеты «Пти журналь», в Тулузе арестовано 7 человек, обвиняемых в восстановлении запрещенной властями коммунистической организации».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На всех участках фронта упорные бои. 19 декабря китайцы окружили Добаовань к юго-западу от Цзиншаня. На шоссе Цзупин—Тунчэн китайцы подошли к окрестностям Тунчена и отрезали японский гарнизон от тыла.

В боях в районе Синьцзяна, на юге провинции Хэнань, китайцы разбили одну из частей японской дивизии.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Китайские части отбили город Цзяньцзян, в 30 километрах северо-восточнее Наньниня. 19 декабря китайцы заняли Наньнин, юго-восточнее Наньниня.

За последние дни марксистские власти в Кантоне усилили террор. Это обясняется тем, что население оказывает упорное сопротивление попыткам марксистских властей установить новые порядки. В городе происходят казни.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Продолжаются бои в южных окрестностях Байфана.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Столица, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабкоровский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Советско-торговый—1-84. Отдел ином—1-85. Адреса: Бумбюро-бытовое—1-78. Городской информации—1-84. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

Зарыса, мастер тов. Ищенко (Ищенко), выполнившая план на 242 проц.

На втором месте—бригада тов. Иосова, выполнившая план из 210 проц. Хорошо работала и вторая бригада начальника смены тов. Мишарева, давшая 186 проц. задания.

НА ЛИСТОСТАНЕ

Листопрессники отметили юбилей товарища Сталина выполнением плана на 105 проц. Лучшие показатели у бригады тов. Кондратьева (старшина вальцовщиков тт. Максимов и Иванов, бортовщик чистовой клети т. Духанин). Бригада выполнила план на 127 процентов.

привет другу и отцу моего советского правительства.

Единодушно приветствуем Указ Верховного Совета о присвоении товарищу Сталину звания Героя Социалистического Труда и награждении его орденом Ленина. От

всего сердца поздравляем Иосифа Виссарионовича с этой великой наградой и желаем ему еще долгих лет прекрасной творческой жизни и деятельности на



П. Ф. Короткий—бригадир газовиков 1-го мартеновского цеха, кандидат в депутаты горсовета по 13 избирательному округу.

Фото К. Буракова.

Петр Филиппович Короткий

За семь лет работы в мартеновском цехе Кузнецкого завода много замечательного сделал Петр Филиппович Короткий—бригадир газогенераторной станции. В 1932 году, как одного из лучших ударников, рабочие Петровского завода направили в Сибирь, на Кузнецкий завод.

— Ноезжай, Петр Филиппович, — тапо пожмай его большую руку, наступствовали они, — с достоинством поработай... За всем больше присматривай... Новое ведь дело-то... Нас не подведи.

Эту товарищескую просьбу днепропетровских металлургов бригадир газовиков Петр Филиппович Короткий сиюю блудет. Он уютно и настойчиво работает над улучшением технологии, над освоением проектной мощности газогенераторов. Станция, рассчитанная на сжигание 40 тонн угля в сутки каждым генератором, должна обеспечивать нормальную тепловую работу 4-х мартеновских печей. По мощности и степени механизации технологического процесса она занимает второе место в СССР.

Механизмы требуют, прежде всего внимательного ухода. Инженер Выставки, назначенный заведующим станцией, попытка иначе свою задачу. Он, например, категорически запретил очищать ванну генератора от золы. «Есть механический золоудалитель, — наставительно говорил он, — и работать там делать нечего». Резонные доводы газовщика, в том, что такой работой можно покорежить механизмы, скрыты на производственных сооружениях не помогали. Выставкин оставилася неумо-

гунной, а патрубок из стали. При проходе горячего газа через газопровод части эти нагревались, происходило обычное физическое расширение тел при нагревании. Стальной патрубок, имея большое расширение, плотно скжимал затворку.

«Да, чисто сделано, — подумал про себя Короткий, — сразу же придется. Ну хорошо, мы тоже будем пользоваться физическими свойствами тел».

Сын крестьянина-бедняка из глухой белорусской деревеньки Борки (бывшая Минская губерния), участник геройской борьбы в рядах Красной Армии: против оккупантов, с бийдами Деникина и Брандера, — на любой работе, где бы ему ни приходилось быть, честно, с достоинством трудится на благо нашего социалистического общества.

— Отличную стахановскую работу 4 мартеновских печей мы сейчас обеспечиваем полностью и бесперебойно, — рассказывает тов. Короткий. — Но это меня ни в коей мере не удовлетворяет. Мы работаем только на трех атмосферах давления пара и воздуха, разрыхляя золу, а затем остававливали нижнюю часть ванны генератора. Верхняя крутившаяся часть ванны свободно выдавливала золу в шпунт.

20—30 минут занимает эта操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操

操